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articolo aggiuntivo, senza che questo impe-
disca la continuazione dei nostri lavori. 

Presidente. Allora sarebbe un articolo ag-
giuntivo alla legge, non a questo allegato. 

Luzzatti L.^Precisamente. 
Presidente. L'onorevole Alessio Suardo ri-

serva questa sua aggiunta? 
Suardo A. Volentieri. 
Presidente. Allora metto a partito l 'articolo 

9 dell'allegato, del quale ho già dato lettura. 
(È approvato). 

« Art. 10. Tutte le vigenti disposizioni 
contrarie alla presente legge sono abrogate. » 

(È approvato). 

Rileggo l'articolo primo della legge : 
« Art. 1. È convertito in legge il Regio 

Decreto 21 febbraio 1894, n. 51, con le mo-
dificazioni determinate nella legge che co-
stituisce l'allegato A alla presente legge, per 
l'aumento di alcuni dazi inscritti nella ta-
riffa generale per le dogane, del prezzo del 
sale e della tassa di vendita sugli spiriti e 
per l'abolizione di alcuni dazi governativi 
di consumo. » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole relatore. 
Vacchelli, relatore. E nella consuetudine 

che quante volte sia convertito in legge un 
Decreto Reale, questo Decreto Reale non 
solo venga citato dall'articolo di legge, ma 
venga allegato all'articolo stesso. Credo sia 
molto importante il mantenere questa con-
suetudine; perchè se noi ammettessimo che 
basta citare un Decreto perchè sia convertito 
in legge, potrebbe accadere che il governo 
del Re, con un Decreto Reale da convertirsi 
in legge, adottasse una quantità di disposi-
zioni, e che poi la Camera fosse chiamata 
a deliberare sopra un solo articolo comples-
sivo, senz'avere la possibilità e la facilità 
di venire a discutere parte per parte le varie 
disposizioni contenute nello stesso Decreto 
Reale. 

Nel caso attuale la cosa è più formale 
che reale perchè, l'allegato A che abbiamo 
approvato, riproduce tutte le disposizioni del 
Decreto Reale tali e quali, o con qualche 
modificazione; dimodoché di questo decreto 
non rimane più nulla per l 'avvenire; non ri-
mane che la sua efficacia pel tempo inter-
medio. Tanto che io non ho voluto fare que-
ste osservazioni, prima che fosse approvato 
l'allegato A, per non ingenerare difficoltà. 

Non per la legge che discutiamo, ma per le 
convenienze parlamentari crederei opportuno 
che il Decreto Reale venisse allegato alla 
legge. La modificazione è semplicissima: dove 
si dice : È approvata la conversione in 
legge del Decreto Reale tale, si aggiunga: 
allegato A. Vuol dire che la legge che ab-
biamo discussa quale allegato A, diventerà 
allegato B. 

Ad ogni modo sottometto quest'osserva-
zione all'onorevole presidente. 

Presidente. Sono d'accordo con l'onorevole 
relatore. 

L'onorevole ministro del tesoro ha facoltà 
di parlare. 

Sonnino Sidney, ministro del tesoro. La for-
mula seguita fu copiata da quella, che fu 
proposta dal Senato quando si trattò del 
Decreto Reale per l'operazione della Cassa 
delle pensioni. Del resto, siccome le osserva-
zioni dell'onorevole Vacchelli mi sembrano 
giuste, non ho da fare obiezione che si ponga 
come allegato alla legge anche il Decreto 
Reale. 

Vacchelli, relatore. Desidero soltanto far ri-
levare che sta bene, che in occasione del De-
creto sulle pensioni il Senato prima, e poi 
anche la Camera, abbiano adottato, come per 
altri casi, questa norma, ma allora le dispo-
sizioni del Decreto non si convertivano in 
legge; allora si diceva : invece delle disposi-
zioni tali, avranno vigore le seguenti, onde 
il Decreto non era convertito in legge. Ma 
ora è necessario che il Decreto Reale del 
quale si discute venga convertito in legge 
affinchè mantenga la sua efficacia pel tempo 
trascorso e pertanto mi pare che sia oppor-
tuno che rimanga allegato. 

Presidente. Pongo a partito l'articolo 1° del 
quale ho dato lettura, e che comprende l'al-
legato A. 

(.È approvato). 

Onorevole ministro del tesoro, l'articolo 
secondo è soppresso? 

Sonnino Sidney, ministro del tesoro. Come fu 
dichiarato dal presidente del Consiglio, nella 
tornata del 14 corr., il G-overno ritira questo 
articolo. 

Presidente. Sta bene. 
Articolo 3° che diventa articolo 2°: 
« L'imposta di ricchezza mobile, compreso 

il decimo, di cui all'articolo 3 della legge 11 
agosto 1870, n. 5784, è elevata, a cominciare 


